
Auszug aus der Niederschrift

über die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Strotzbüsch

am 14.10.2015

Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Emil Maas waren folgende Gemeinderatsmitglieder
anwesend:
Paul  Schneider,  Dirk  Peifer,   Michael  Trauten,  Marita  Kremer  ,  Eric  Stoffel,  Alfred
Schneider, Peter Klein 

Entschuldigt:   Margit Ritter

Sitzungsbeginn : 20:00 Uhr
Sitzungsende : 21:15 Uhr

Der  Vorsitzende  eröffnet  die  Sitzung  und  begrüßte  die  Ratsmitglieder.  Er  stellt  die
Beschlussfähigkeit  des  Rates  fest.  Änderungsvorschläge  zur  Tagesordnung  wurden  nicht
gestellt. Die Einladungen erfolgten form – und fristgerecht. 

Öffentliche Sitzung        

Tagesordnungspunkt 1

Beratung  und  Beschlussfassung  über  eine  Ehrenordnung  für  die  Ortsgemeinde
Strotzbüsch

Sachverhalt:

Ehrengaben anlässlich von Geburtstags – und Ehejubiläen werden unseren Mitbürgern seitens
der  Ortsgemeinde  schon  seit  Jahrzehnten  überreicht.  Der  Ortsgemeinderat  soll  über  eine
Ehrenordnung,  die  in  einer  Ehrensatzung  dokumentiert  ist  entscheiden.  Die  vorliegende
Ehrensatzung ist Bestandteil der Beratung und Beschlussfassung.

Beschluss:

Der Ortsgemeinderat  beschließt  eine Ehrenordnung zu erlassen,  die in  einer  Ehrensatzung
dokumentiert ist. Die vorliegende Ehrensatzung ist Bestandteil des Beschlusses.

Tagesordnungspunkt 2

Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Lieferung von Elektromaterial

Sachverhalt:

Am 04.10.2015 war  Submissionstermin für das hier aufgeführte Gewerk: 
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Firma Vilito, Gillenfeld   9.724,06 €
Firma Oster, Gipperath 10.718,06 €
Firma Johann, Darscheid 12.439,00 €
Firma Brück, Gillenfeld 17.324,45 €

Beschluss:

Der  Ortsgemeinderat  beschließt,  dem  preisgünstigsten  Anbieter,  der  Firma  Vilito  aus
Gillenfeld den Auftrag zur Durchführung des o.g. Gewerks zu einer Angebotssumme von
9.724,06  € zu erteilen.

Tagesordnungspunkt 3

Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Lieferung von Lufterhitzer

Sachverhalt:

Am 08.10.2015 war  Submissionstermin für das hier aufgeführte Gewerk: 

Heizung- und Lüftungsbau Servatius, Kinderbeuern 4.030,53 €
Bäderstudio Jager, Daun 4.133,29 €
Hilgers GmbH, Daun 4.288,50 €
Haustechnik Kohlhaas, Landscheid kein Angebot

Beschluss:

Der  Ortsgemeinderat  beschließt,  dem preisgünstigsten  Anbieter,  der  Firma  Heizung-  und
Lüftungsbau Servatius aus Kinderbeuren den Auftrag zur Durchführung des o.g. Gewerks zu
einer Angebotssumme von 4.030,53 €  € zu erteilen.

Tagesordnungspunkt 4

Informationen des Ortsbürgermeisters

Dachdeckerarbeiten für die Erneuerung der Buswartehalle 

Überprüfung  der  erledigten  arbeiten  mit  LBM  an  der  B  421.  Anschlusswege  müssen
fertiggestellt  werden. Wirtschaftsweg entlang der B 421 muss verbreitert  werden. Gehweg
muss noch eingesandet werden. Fläche der LBM oberhalb des Gehweges geht in den Besitz
der Ortsgemeinde.

Am 13.10.2015 hat die Firma. Diewald & Oster mit den  Fliesenarbeiten begonnen. 
Am 15.10.2015 wird die Firma TVW den Boden im Bürgerhaus abschleifen und fräsen.

Frühbezugsaktion  für  Streusalz  vom Baumarkt  Hieronimi.  Die Ortsgemeinde bestellt  eine
Palette Streusalz

Schreiben der  Verbandsgemeindeverwaltung  Daun.  Hier:  Wohnungen für  Flüchtlinge  und
Asylbewerber in leerstehenden Häusern. Die Liste der leerstehenden Häuser wurde an Hand
des  Dorfentwicklungsprojekts  aus  dem  Jahr  2012  erfasst.  Sie  entspricht  nicht  dem
tatsächlichen Leerbestand. Er hat sich in den letzten  Jahren reduziert. Die Fortschreibung des
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Dorfentwicklungsprogramms wurde in  2013 und 2014 dokumentiert.  Die  Hauseigentümer
sind  keine  Bürger  von  Strotzbüsch  und  dem  Ortsbürgermeister  und  Gemeinderat  nicht
bekannt.  Sie erwarben die  Häuser von den jeweiligen  Erben.  Rational  wäre es,  wenn die
Verbandsgemeindeverwaltung  direkt  mit  den  Eigentümern  in  Kontakt  treten  würde,  um
Fragen im Bezug auf Asylsuchende unverzüglich beantworten zu können.

Kontrolle  der  Brücken  in  kommunaler  Baulast.  Die  Brücken  verbinden  die  Gemarkung
Strotzbüsch mit der Gemarkung Gillenfeld. Ein gemeinsames in Augenschein nehmen wird
mit dem Ortsbürgermeister von Gillenfeld zeitnah stattfinden.

Angebot über eine Solarstromanlage für das Bürgerhaus

Die Sanierung des Bürgerhauses dauert länger als geplant. Aus diesem Grund findet 2016 der
„Bunte Abend“ und der Kinderkarneval nicht statt. Ich hoffe auf Ihr Verständnis.

Tagesordnungspunkt  5 

Anfragen, Anregungen

Die Ratsmitglieder beschweren sich weiterhin über den üblen Geruch aus den Kanälen in der
Straße „Auf der Steinrausch, Kirchstraße und Siebenbachstraße“, der hauptsächlich abends
wahrgenommen wird. Eine Ursache könnte sein, dass die Wasserspülung von Immerath aus
nicht  ausreichend  ist.  Die  Kanaldeckel  wurden  seitens  der  Wirtschaftsbetriebes
„Abwasseranlagen  der  Verbandsgemeinde  Daun“  mit  Gummiringen  abgedichtet.  Eine
Verbesserung ist nicht festzustellen. Ortsbürgermeister Maas hat das Problem in der 39. KW
mit der VG erörtert. Am Donnerstag, den 15.10.2015 wird der Wirtschaftsbetrieb mit dem
Sachverhalt    nochmals konfrontiert und die Beseitigung des Geruchs gefordert.  

Ratsmitglieder berichten, dass die Hilfsbereitschaft für die hier im Ort lebenden Asylanten
groß sei. Bürger fragen, wie sie helfen können. Ortsbürgermeister Maas berichtet, dass er die
hier lebenden Asylanten mehrmals aufgesucht hat und Hilfe angeboten hat. Die Kinder sind
schon im Training des Sportvereins integriert. Familien in Strotzbüsch bieten Fahrdienste und
persönliche Betreuung an. Wer Kleider  und Schuhe spenden möchte,  kann das gerne tun.
Weitere Fragen der Bürger können an den  Ortsbürgermeister gerichtet werden. Eine zweite
syrische Familie wird im November in Strotzbüsch eingebürgert.
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